

Отзыв
на автореферат диссертации
Поздняковой Анастасии Сергеевны
«Деятельность Вятского губернского революционного трибунала в
1918-1922 гг. как фактор стабилизации власти большевиков в регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертация А.С. Поздняковой посвящена интересной теме – анализу деятельности Вятского губернского революционного трибунала в 1918-1922 гг. Хронологические рамки работы не вызывают сомнений, поскольку охватывают период Гражданской войны и время функционирования ревтрибунала.

Автореферат написан понятным читателю языком. В нем дан подробный анализ историографии, показывающий эволюцию исследовательских подходов к изучаемой теме. Автор развернуто и аргументировано показал вклад предшественников, отметив достоинства и недостатки их работ.

В основе работы архивные документы, выявленные в фондах Государственного архива Российской Федерации, Государственного архива Кировской области и Государственного архива социально-политической истории Кировской области. Особое внимание диссертант уделяет организации трибунала, процессу судопроизводства, кадрам, взаимоотношениям трибунала с другими органами государственной власти.

Выводы диссертанта представляются значимыми. В частности, в работе отмечено, что ревтрибунал вел борьбу с контрреволюцией совместно с ГубЧК, причем недовольные выявлялись через разветвленную сеть агентуры и практику доносов. Оперативные действия работников ЧК и трибунала привели к снижению антибольшевистской активности в регионе. Основным наказанием за политические преступления являлось лишение свободы на срок до 3 лет с выполнением общественно-принудительных работ, подчас условно. Трибунал боролся не только с контрреволюционерами, но и с коррупцией, с должностными преступлениями. Как показывает диссертант,

это было чрезвычайный орган, действовавший в обстановке Гражданской войны, что предопределило его практику.

Знакомство с авторефератом, отражающим основные положения диссертационного исследования, позволяет сделать вывод, что работа выполнена на высоком научном уровне и решает поставленные в исследовании задачи. Результаты исследования в полной мере отражены в 17 публикациях доктора наук, в том числе в ведущих рецензируемых научных изданиях по списку ВАК МОН РФ.

Автореферат докторской диссертации А.С. Поздняковой «Деятельность Вятского губернского революционного трибунала в 1918-1922 гг. как фактор стабилизации власти большевиков в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, отвечает требованиям ВАК, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Доктор исторических наук,
старший научный сотрудник
Института славяноведения РАН



Институт Славяноведения РАН. 119334, Москва, Ленинский проспект, 32а,
корп."В". +7 4959381780. inslav@inslav.ru

ВЕРНО:	Подпись А. В. Ганина
Заведующая кадрами	Галина Куренна
27 апреля	2015 г.